

Ministrul Apărării Naționale, convocat la Parlament în scandalul dronelor rusești **PAGINA 3**



ROMEO GHICA, MANAGER DE OPERAȚIUNI HERCESA ROMANIA: Cererea pentru apartamentele cu patru camere a crescut **PAGINA 10**

Analiză Mars: "Statele europene trebuie să investească masiv în industria de apărare" **PAGINA 12**

John Kirby: "SUA nu a abandonat niciun armament talibanilor în timpul retragerii din Afganistan" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 362,8761 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3163 RON

EURO = 4,9742 RON

DOLAR = 4,5050 RON

Industria auto a Germaniei se confruntă cu schimbări fundamentale și cu pierderea masivă a locurilor de muncă

"Anunțurile de la Volkswagen arată criza adâncă din industria auto a Germaniei"

ERIC HEYMANN, DEUTSCHE BANK

Declaratia oficialilor de la Volkswagen privind posibila inchidere a unor unități de producție în Germania a reprezentat un șoc pentru industria auto din Germania, ci pentru întreaga industrie auto europeană. Un al șoc a venit imediat, sub forma unui anunț de la VW care sublinia că prevederile acordurilor încheiate cu sindicatele, care asigurau locurile de muncă pe termen lung, nu mai pot fi îndeplinite.



CALIN RECHEA

În acest context, un analist de la Deutsche Bank a publicat o scurtă notă în care subliniază că "anunțurile de la Volkswagen arată criza adâncă din industria auto a Germaniei", care este afectată de "prea multă gravitație".

"Am arătat de mai mult timp că există un derechilibru între producție și

ocuparea forței de muncă în industria auto din Germania", mai scrie Eric Heymann.

Pe baza datelor anuale ale Biroului Federal de Statistică (Destatis) analizat de la DB arată că producția actuală a industriei auto este cu circa 23% mai redusă decât vârful precedent, în timp ce numărul angajaților scăzut cu doar 8%, ceea ce arată o scădere a productivității și semnalază existența unui surplus de angajați atât la producătorii auto, cât și la furnizorii lor.

Datele lunare de la Destatis arată o divergență și mai mare între producție și angajări. Producția mesei din milioane în trei decenii și jumătate a fost înregistrată în august 2017, iar numărul maxim de angajați în luna iulie 2018.

(continuare în pagina 2)

Cea mai severă corecție din ultimii doi ani pe piața noastră de acțiuni; Ce sfaturi dau managerii de fonduri?



O abordare diversificată pe termen lung cu investiții constante în companii de calitate reprezintă soluția navigării prin turbulențele episodice ale piețelor, conform managerilor de fonduri. (Ilustrație: Colaj de MAKE)

Despre război și pace

Cornel Codită

Deși politica ar fi în sine o compromisiune, Putin nu declanșează niciodată o agresivitate armată împotriva Ucrainei. Căuta o promisiune până în urmă. Nici o promisiune în care să fie politica de la Moscova. Nu de alta, dar nu și au închipuit nevolnici de la Kremlin când au dat undă verde pentru opera puma specială și așa s-a petrecut pe teren.



Cine a spus că politica este arta compromisiunii? Nu știu. Poate vorba lui Cătușă... neamuritorul Gambetta! Poate, nu. Dar nu contează. Toată lumea ia de bună. Este o "definiție" larg acceptată. J.S. Mill spune că democrația este arta compromisiunii, nu politica în general. De altfel, dacă îl întreb pe Machiavelli el o să spună că politica este arta de a captura și deține (nelimitat) puterea cu orice mijloc și cu orice preț. Compromisiul poate fi folositor, ocupă însă un loc modest în marile strategii ale puterii. Unii preferă forța, mulțimea lui Bismarck; politica este arta posibilului. Alții, ca mine spre exemplu, preferă definiția lui Groucho Marx: politica este arta de a căuta bețele cu lumina, de a le găsi prelu-

tându-le, de a le diagnostica greșit și de a aplica remediile nepotrivite. Cu tot respectul pentru titanii gândirii politice și alți "gânditori serioși", dar marele comic este de departe cel mai apropiat de înțelegerea realității pe care o trăim. Războiul dus de Rusia lui Putin împotriva Ucrainei oferă ilustrea perfectă.

Dacă politica ar fi fost arta compromisiunii, Putin nu declanșează niciodată o agresivitate armată împotriva Ucrainei. Căuta o promisiune până în urmă. Nici o promisiune în care să fie politica de la Moscova. Nu de alta, dar nu și au închipuit nevolnici de la Kremlin când au dat undă verde pentru opera puma specială și așa s-a petrecut pe teren.

(continuare în pagina 3)

Google și Apple, sancționate drastic de Curtea de Justiție a Uniunii Europene

Magistrații CJUE au decis că Apple trebuie să achite cu titlu de taxe neplătite 13 miliarde euro către Irlanda. În cazul Google, compania va plăti 2,4 miliarde euro pentru abuz de poziție dominantă. Deciziile CJUE sunt definitive.

Giganții din domeniul IT și comunicațiilor, Google și Apple, sunt nevoiți să achite sancțiuni financiare în valoare totală de 15,4 miliarde euro, pentru încălcarea legislației europene privind stocarea datelor și pentru abuz de poziție dominantă în piață.

Curtea de Justiție a Uniunii Europene a decis ieri, de fapt, că Google trebuie să achite o amendă de 2,4 miliarde de euro - sancțiune aplicată de Comisia Europeană în anul 2017 - pentru abuzul de poziție dominantă pe piața motoarelor de căutare, deoarece a favorizat propriul serviciu de companie de vânțării, potrivit site-ului Euractiv.com. Reprezentanții Google

au declarat pentru surse citată că sunt dezamăgiți de decizia Curții, mai ales că giganții a făcut încă din anul 2017 modificările solicitate prin decizia de sancționare emisă de Comisia Europeană, decizie care la vremea ei a reprezentat cea mai mare amendă anti-trust, fiind luată în urma unui anchete demarată în noiembrie 2010.

Comisia Europeană arăta în 2017 că la momentul actual nu abuzează în mod respectul serviciului la Google și-a mări traficul de 45 ori în Marea Britania, de 35 ori în Germania și de 19 ori în Franța.

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 4)

Piața noastră de acțiuni are cea mai severă corecție din ultimii doi ani, după o creștere masivă a indicatorilor de marșă de la jumătatea anului 2023, perioada în care indicele BET-TRN, ce reflectă atât evoluția pretu-

lorcormai lichide douăzeci de acțiuni de la Bursa de Valori București (BVB) cât și revine stirea dividendelor nete, a avut un avans de 51%.

Managerii de fonduri din țara noastră îndeamnă investitorii să nu reacționeze emoțional în fața volatilității mai ridicată a pieței și să aibă o perspectivă pe termen lung, în condițiile în care, istoric,

s-a dovedit că acțiunile, care reflectă evoluția economiei, au recuperat și depășit întotdeauna scăderile, conform opțiunilor exprimate ieri, în cadrul unui eveniment organizat de Bursa de Valori București și Asociația Administratorilor de Fonduri din România (A.F.F.). Administratorii de bani au mai subliniat necesitatea unei alocări adecvate a portofol-

rilor între clase de active, care să echilibreze randamentele potențiale cu riscurile și că, episoadele cu volatilitate ridicată ale pieței pot reprezenta momente în care investitorii să cumpere active financiare la prețuri mai mici.

ANDRELIACOMI

(continuare în pagina 11)

Dan Dascăl, BT Asset Management: "Trendul piețelor de acțiuni pe termen lung este ascendent" **»»» pagina 11**

Alexandru Combei, BRD Asset Management: "Sunt șanse ca în semestrul al doilea creșterea economică a României să accelereze" **»»» pagina 11**

Adrian Negru, Raiffeisen Asset Management: "Investițiile pe termen lung, recurențe și în companii de calitate reprezintă secretul reușitei" **»»» pagina 11**

Răzvan Pașol, Patria Asset Management: "Trebuie să avem o alocare foarte bună a economiilor pe clase de active" **»»» pagina 11**